

РАЗВИТИЕ РЕЧИ В РАННЕМ ВОЗРАСТЕ



Многие родители считают, что говорить ребенок учится только в конце первого года, а то и позднее. Действительно, первые самостоятельные слова Ваш малыш скажет вскоре после своего первого дня рождения, но этому великому событию предшествует подготовительный период пассивного усвоения речи.

С самого рождения ребенок способен выделять человеческую речь из всех окружающих звуков. Чтобы у него появилась способность говорить и в дальнейшем речь правильно развивалась, малышу необходимо слышать речь взрослого, причем именно слова, обращенные непосредственно к нему.

Слыша речь окружающих, кроха начинает прислушиваться к звукам, отыскивать взглядом источник звучания, а затем поворачивать голову к говорящему, сосредотачивая внимание на его лице, пытаясь таким образом установить контакт. Когда ребенок начинает сам проявлять инициативу, задача близких состоит в том, чтобы максимально поддержать его стремление к общению. Родителям необходимо разговаривать с малышом, улыбаться ему - это важное условие развития его ответных голосовых реакций, слухового сосредоточения.



Логопедический массаж для малыша

Логопеды давно заметили, что для предупреждения и коррекции многих речевых нарушений очень эффективен массаж щек, губ и лба. Делайте массаж 1-2 раза в день в течение 3-5 минут. Легонько поглаживайте личико малыша подушечками пальцев: медленно, плавно, не сдвигая складки кожи. Основные направления движений:

- от середины лба к вискам
- от середины лба к ушам
- от бровей к волосистой части головы
- от линии лба вниз через лицо к шее
- от середины верхней губы к ушам
- от мочек ушей по щекам к крыльям носа
- от середины верхней губы к подбородку
- по верхней губе от угла рта к его середине
- по нижней губе от угла рта к его середине
- поглаживание носогубных складок от крыльев носа к углам рта



Игры с малышом на первом году жизни

Баюшки-баю

Взрослый берет ребенка на руки, одной рукой поддерживая за ягодицы, а другой обхватив поперек спины, и покачивает, как будто баюкает.

Ладушки

Ребенок выполняет хлопки в ладоши, подражая взрослому. Взрослый задает темп: сначала медленный, потом с ускорением.

На горку

Взрослый сидит или стоит, ребенка ставит перед собой, поддерживая за кисти рук, и приговаривает: «Взбираемся на горку», тем самым стимулируя перемещение малыша вверх по ноге взрослого.

Воробы

Взрослый держит ребенка подмышки, а позднее — за плечи, лицом к себе. Малыш подпрыгивает на обеих ногах. Далее взрослый держит ребенка за одну руку и прыгает вместе с ним.

Тучи и ветер

Сидя или стоя, ребенок изображает маленькие и большие тучи круговыми движениями рук над головой и движениями всего тела. Потом он бежит, как туча, которую гонит по небу ветер.





Разговариваем с младенцем

Совет первый. Разговаривая с малышом, обязательно смотрите ему в глаза: это усилит действие слов. Прежде чем заговорить, погладьте кроху, прижмите к себе, поцелуйте. Ощувив всю вашу любовь и нежность, он захочет ответить вам!

Совет второй. Примечательно, что интонации детских народных сказок очень точно рассчитаны на восприятие маленького ребенка. Поэтому с 2-3 месяцев введите в систему чтение коротких и ритмичных сказочек. Постепенно увеличивайте объем текста.

Совет третий. С первых дней беседуйте с ребенком на самые разные темы. Смысла он, конечно, не поймет, но уловит разные интонации. Именно они послужат в дальнейшем своеобразными смысловыми ниточками на которые «нанижутся» слова и фразы.

Совет четвертый. Грудной ребенок - не только приятный собеседник, но и прилежный ученик, внимательно анализирующий каждую фразу. Ваш малыш учится родному языку. Приспособьте свою речь к правилам обучения: говорите медленно, четко произносите все согласные, чисто артикулируйте гласные звуки.

Совет пятый. Из сотни других голосов ваш кроха выберет и узнает, прежде всего, материнский: он привык к нему еще в период внутриутробного развития. Маме важно использовать свое преимущество и говорить с ребенком как можно чаще: это успокоит его, вызовет приятные эмоции.

Для разговора с младенцем отлично подойдут эмоциональные фразы: «Какое вкусное молочко!», «Хороший, любимый мой мальчик!». Они одобрительные, ласковые, говорятся на повышенных тонах. Давно известно, что младенцев больше всего привлекают высокие звуки - их лучше слышно.

*Желаю вам много свободного времени и успехов в воспитании ваших детей!
Любите своего малыша и не перекладывайте заботу о нем на плечи даже самой первоклассной няни.*

Без помощи внимательных и заботливых родителей малыш не сможет овладеть речевыми навыками. Используя нехитрые рекомендации, изо дня в день, шаг за шагом вы заложите основу для правильного развития речи своего ребенка уже на первом году жизни



Ваш логопед Оксана Александровна Солодова